

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son evueltos los originales.

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 16 de Abril de 1931

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

EL PORVENIR CASTELLANO

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

14 de Abril de 1931.

UNA FECHA MEMORABLE

Ha sido proclamada la República Española.



Información hecha ex profeso para EL PORVENIR CASTELLANO por nuestro redactor en Madrid Juan de Garay.

EN POCAS LINEAS

Nota local.

Proclamación de la República.

La proclamación de la República se verificó en Soria, como en el resto de España, con entusiasmo desbordante.

Al ser comunicada al pueblo, oficialmente la noticia, desde uno de los balcones del Ayuntamiento, la multitud prorrumpió en vítores.

Se hizo grandiosa manifestación precedida de la bandera tricolor y de la música que recorrió las calles de la ciudad.

Hubo ligeros discursos de ascendido patriotismo.

El comité provincial republicano lo forman los señores Gaya Tovar, Granados, Sevilla (D. T.) y Gracia.

Se recomendó el orden, el respeto a la propiedad, la libertad personal, el alejamiento de posibles rencores, etc., y en verdad que el pueblo respondió a todo dentro de la más absoluta unanimidad.

La noche transcurrió sin el más leve incidente.

Los comités republicanos recorrieron distintos pueblos de la provincia y en todos ellos quedó proclamada la República y nombrado otro comité que asumía el mando.

Se encargó del Gobierno civil el Presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez del Valle, cesando el señor Barranco que partió para Madrid.

Ayer martes, por la mañana, puede asegurarse que hasta en los más alejados rincones de la provincia quedó proclamado el nuevo régimen, impuesto por la voluntad popular.

Por la tarde se cerraron en Soria todos los establecimientos, y por la noche hubo música y baile público.

También ayer noche, el Comité republicano se hizo cargo de las Corporaciones, levantándose actas de la entrega.

Hoy jueves, no se trabaja en algunos talleres.

La ciudad presenta el aspecto de los días festivos.

Al mediodía terminó la verificación del escrutinio de las históricas elecciones del domingo último.

Quizá esta misma tarde tomen posesión los nuevos concejales.

No es posible en estos momentos de intensa emoción hacer una glosa del momento político español, reflejando los hechos y estableciendo comparaciones. La obligación de servir la curiosidad del público impide hacer una relación de los mismos con la natural tranquilidad que el caso requiere.

Empero, podremos decir que jamás se ha conocido un entusiasmo tan grande en España. Las elecciones del pasado domingo demostraron a todos que no embalde han pasado siete años, y que la mayoría de los ciudadanos llevan sobre sus espaldas el peso abrumador de estos siete años indignos, a los que como un castigo se impuso al noble pueblo español, que durante los mismos soportó entristecido el látigo de la Dictadura, que como azote implacable era descargado sobre sus cuerpos.

Al fin nosotros, los que hemos podido contemplar este resurgir de España podemos compensar la funesta jornada por esta que se abre como aurora llena de luz y radiante de prosperidad para el porvenir de nuestra querida Patria.

Pobres de aquellos que con su dolor nos abandonaron víctimas de la injusticia de los pasados tiempos. Por ellos debemos pedir y desechar que ya que en nuestras manos está dueño y absoluto el poder que tantos años nos fué escamoteado, sepamos hacer de él el uso que merece, marchando como un solo hombre, y dándonos perfecta cuenta de lo que representa la palabra República.

Hombres de buena voluntad y amantes ferventísimos del ideal han sido los designados por todo el pueblo para gobernarnos en lo sucesivo y es de esperar que sabrán corresponder a la generosidad y confianza que el día 12 de Abril supo otorgarles el pueblo español en un modelo de elecciones. y paso a paso, con tranquilidad, vayan dando a España la libertad de que estuvo privada durante la pasada jornada.

La premura de tiempo nos impide hacer más extensa esta información que daremos continuación en nuestro próximo número.

Depositamos en el nuevo gobierno nuestra confianza y anhelamos que todos sus actos tengan el asentimiento de una sola persona, porque será la primera prueba de civismo que en la historia se ha registrado y registrará en ningún pueblo del mundo, donde una monarquía haya cedido paso a un régimen republicano sin derramar en la lucha una sola gota de sangre.

— — —

Durante toda la mañana del lunes los alrededores de Palacio estuvieron animadísimos. Periodistas y fotógrafos nos agrupábamos frente a la Puerta del Príncipe en espera de noticias, que en escaso número nos ibamos dando unos a otros.

El primero en llegar a Palacio fué el almirante Aznar. Después lo hicieron el Marqués de Hoyos y el Sr. Ventosa, sin que ninguno de ellos al llegar al Alcázar revelase a los periodistas noticia trascendental. Todos expusieron que iban a despachar la firma pendiente.

Llegada a Palacio de otros significados hombres políticos

El Sr. Sánchez Guerra llegó al Palacio de la Plaza de Oriente poco más de las dos y media de la tarde. Los periodistas le rodearon y contestó que nada por el momento podía manifestar. Yo he sido llamado —dijo— y por lo tanto ¿qué voy a decirles? Cuando salga veré si puedo darles noticias.

A la salida el ex-presidente del Consejo se expresó en estos o parecidos términos:

«He hablado con el Rey de cosas muy serias y por lo tanto comprenderán que no me es dable poderles decir nada. Dentro de poco llegará el Sr. Villanueva y quizá él pueda dar a ustedes alguna noticia de interés. Solamente puedo manifestarles que he ratificado mi adhesión al monarca».

Se le hizo saber al Sr. Sánchez Guerra que corrían rumores de haberse proclamado la República en diversos puntos de España a lo que contestó que ya lo sabía, mientras se dirigía al coche que lo traía a Palacio.

Dos horas más tarde llegó el Sr. Villanueva, y a poco lo hizo el Sr. Alvarez (D. Melquiades). El jefe del partido reformista dijo a la salida que había aconsejado al Rey que, en vista de la mayoría tan aplastante que habían dado las elecciones, del elemento republicano, obedeciera la voluntad de las izquierdas, pues bien clara estaba la lucha entre la Monarquía y la República, por la que el pueblo en general optaba.

El nuevo pabellón nacional ondea en el Palacio de Comunicaciones.

A las cuatro de la tarde del martes una muchedumbre estacionada a lo largo de la calle de Alcalá, encamina sus pasos hacia Correos, en cuya parte central y en el chaflán del mismo, es izada entre clamorosas ovaciones la bandera republicana. En seguida empiezan a surgir por todas las calles adyacentes a la Plaza de Castelar, automóviles portadores de banderas, cuyos ocupantes daban gritos de ¡Viva la República!

Uno de los autos, quizás el primero en surgir, enfocó calle de Alcalá arriba llevando tras sí a una inmensa multitud que, a medida que se dirigía hacia la Puerta del Sol iba engrandeciéndose.

El paso de esta primera manifestación era seguido con todo el entusiasmo que merecía. De todos los bancos, oficinas, sociedades, vitoreaban a los portadores de la nueva noticia.

Al llegar el primer automóvil frente a la calle de Sevilla, sube al techo del mismo el teniente de Ingenieros señor Mohinos, el cual hace suya la bandera y al frente de todos marcha a la cabeza de la manifestación.

Se hace difícil el acceso a la Puerta del Sol; tranvías coches y peatones forman una masa de la que es imposible salir.

Con grandes trabajos pudimos llegar hasta Teléfonos, y desde el local de la Prensa, en el cual no era permitida la entrada ni una más que a los que pertenecen a este sector, pudimos presenciar el aspecto que ofrecía la Puerta del Sol.

El público luchaba por presenciar el espectáculo de la mejor forma posible, e irrumpió en todos los puntos desde donde podía gozar de la contemplación. Los techos de los tranvías fueron totalmente asaltados, sin que sus servidores pusieran el menor obstáculo. La marquesina de la estación del Metro, se vió en pocos momentos cubierta de un público heterogéneo. Las farolas, las señales luminosas, carteles indicadores de líneas de tranvías, todos, soportaron el peso de los que acudían al paso de los primeros manifestantes.

Las balcones estaban arracimados de vecinos, muchos de los cuales agitaban sus pañuelos, cuando todavía no se sabía ninguna noticia oficial.

A la entrada de la calle de Alcalá, un guardia de Seguridad, temeroso de ser descubierto y víctima de la manifestación, se ocultó tras la puerta de un establecimiento, y al ser divisado por los de la F. U. E. éstos se fueron hacia él y lo abrazaron. Esta prueba de simpatía provocó una larga serie de aplausos. El comercio cierra sus puertas, y toda la dependencia se suma a saludar a los manifestantes, que recomiendan la mayor serenidad.

En el gabinete de Teléfonos no se sabía a las cinco de la tarde de noticia exacta de cuanto estaba ocurriendo.

No se registró durante este tiempo el menor incidente. Solo los vivas a la República atraen la atención de todos y son vivamente contestados. Así pues el orden está garantido por el mismo pueblo, que sabe manifestarse cívicamente, diremos mejor, en opinión distinta a lo que creía el difunto Mola.

El rasgo de un sacerdote.

Poco más de las nueve de la noche serían, cuando de entre la multitud que ocupaba la calle de Alcalá se destacó un sacerdote que, adquirió una de las cartulinas que en gran profusión hay colocadas en numerosos sitios, de los capitanes Galán y García Hernández, y arrodillado ante ellas las besó y dió un viva a la República.

A medida que la manifestación iba tomando cuerpo, empezaron a aparecer en balcones y establecimientos banderas republicanas y las efigies de los dos fusilados en Jasa.

De los primeros en colocar banderas fueron como ya hemos dicho, la del Palacio de Comunicaciones, Casino de Madrid, Gran Peña, Centro de Hijos de Madrid y poco después de las cinco dos jóvenes portadores de una de tamaño colosal salieron de uno de los portales próximos al Ateneo, y entre el mayor entusiasmo colocaron en el balcón central la bandera.

Durante toda la tarde la manifestación recorre diversos puntos del centro de Madrid. La calle de Alcalá, Cibeles, Gran Vía, hasta llegar a la Plaza de Isabel II, desde donde volvió a la Puerta del Sol por la calle Mayor, pues el Palacio no era posible llegar, por estar totalmente tomado por las fuerzas.

A medida que transcurrió la tarde, los manifestantes iban engrosando: la salida de muchos empleados que se sumaron fué una nota simpática.

Aparece la bandera republicana en Gobernación

Después de las siete se hizo en este Ministerio ante una muchedumbre que aclama sin cesar a la República.

A poco de ser colocada la bandera, llegaron al Ministerio los Sres. Alcalá Zamora, Maura y Azanza, que a poco aparecieron en el balcón correspondiente al despacho del ministro, y las manifestaciones de simpatía aumentaron, siendo este un momento de verdadera emoción.

Después de que los nuevos gobernantes, señores Alcalá Zamora y Maura, hablaron al público que se agolpaba en la Puerta del Sol, cada cual marchó en una dirección: las mayores manifestaciones lo hicieron por las calles de Alcalá y Manzana; otros por Preciados y Carmen; Carretas y San Jerónimo también fueron tomadas y empezaron desde este momento a registrarse notas pintorescas.

En la calle del Príncipe, totalmente llena de público, los juventu- zuelos treparon por un farol y colocaron sobre el escudo de una fotografía proveedora de la casa real, una hoja de periódico, siendo premiada su idea con una salva de aplausos.

Los guardias de Seguridad han hecho desaparecer de sus cascos el emblema, y apenas se van por la calle.

Los urbanos reciben las mayores muestras de simpatía, y son llevados en hombros a lo largo de las calles céntricas; todos ellos llevan un brazalete rojo y sobre la chaqueta indicadora de agentes de circulación, ha sido estropeado un papalito rojizo que lleva a los lados del capó de las banderas; el público al darse cuenta aplaude durante un buen rato al sacerdote que iba a misa.

Los hermanos Quintero comentan el desarollo de la República.

Frente al café Riesgo, y a eso de las ocho y media, los hermanos Quintero reunidos con varios amigos comentan el desarrollo de la implantación del nuevo régimen. Es magnífico —ni una sola violencia, ni un solo cristal roto, es verdaderamente hermoso este acto de ciudadanía del pueblo madrileño.

Dos estatuas arrojadas de sus pedestales

Un nutrido grupo formado en la Plaza de Isabel II, tomó la iniciativa de desmontar la estatua de Isabel II, y acto seguido desmontaron el bloque que formaba la figura y entre todos los que se hallaban presentes fue llevado hacia la Puerta del Sol. Todavía en la mañana del miércoles, había una parte del escudo junto a la Plaza de Pontejos, y frente al Cuartel que ocupan las fuerzas de la Guardia Civil. Allí era machacado por una multitud de muchachos.

En la madrugada del miércoles, y cuando mayor era la animación en las calles de Madrid, se dirigieron otros cuantos grupos hacia la Plaza Mayor y tras de no pocos esfuerzos consiguieron derribar la estatua que se alzaba en el centro de la misma, perteneciente a Carlos III.

La caída de esta, produjo la rotura de la verja que la rodeaba.

Justamente a la una menos veinte del día de ayer, volvió a estacionarse gran cantidad de público en esta plaza para ver desaparecer la corona que ostentaba uno de los edificios de las Casas Consistoriales. Fué preciso el auxilio de un buen número de obreros para realizar tal operación, y ante el contento de todos fué arrojada desde el tejado a la calle, la citada corona.

Durante estos momentos de derribo apareció un aeroplano en que se suponía venía el comandante Franco, que fué objeto de una ovación clamorosa.

Realizado el deseo de los que presenciaron este acto, volvieron a tomar las calles affuentes a la Puerta del Sol en medio del mayor entusiasmo.

El cinematógrafo existente en la plaza de Isabel II, colocó sobre la palabra Real, una Bandera de la República.

Los nombres dados por los manifestantes a las nuevas calles

Por los mismos que hicieron suya la idea de echar abajo la estatua de Isabel II, fue colocado en la esquina de la calle de Arenal y esta plaza, un cartel que daba la misma el nombre de «Plaza de Galán y García Hernández».

La calle de los Reyes, entre la cual están los edificios pertenecientes al Ministerio de Gracia y Justicia y Universidad, ha sido rotulada con el de «Calle de los Martires».

La calle de las Infantas ostenta el de «Calle de los Martires».

de la Libertad y de Conde de Romanones el de «Galán y García Hernández».

Asimismo hicieron desaparecer los rótulos de los periódicos *El Siglo Futuro* y *El Debate*.

El tristemente célebre Centro Nacionalista, que como todos saben dirigió el funesto Albiñana, fué objeto de saqueo siendo sacados los muebles y otros enseres y arrojados a la calle, donde fueron pasto por las llamas.

La Cibeles adornada

Esta célebre estatua que un buen día lució una airosa capa española, apareció ayer mañana cubierta con un sombrero de paja y sobre los lomos de sus leones ondeaban dos banderas republicanas.

Por las calles desfilan comparsas con caricaturas de las personas más destacadas y contra las que manifiestan su descontento. Muchos son los que, haciéndose los cojos, imitan la figura del conde de Romanones. Otros cuantos llevan tras si algunos burros adornados con lazos encarnados y comentan a su paso la marcha de Berenguer.

El primer bando colocado por el Ayuntamiento republicano.

Es firmado por todos los concejales electos, y dice:

«El Ayuntamiento republicano de la villa de Madrid, hace saber:

Que, proclamada la República, los concejales electos el glorioso día 12 se han hecho cargo del Ayuntamiento y de todas sus funciones.

Es su primer acto saludar, emocionado, al pueblo madrileño cuyo civismo, serenidad y alteza de miras contribuyeron al triunfo de la República y a la salvación de España.

Esperan los representantes del pueblo de Madrid que esa actitud serena se mantenga como gallarda muestra de civilidad.

El Ayuntamiento republicano ha de asegurar el normal desenvolvimiento de la vida de la ciudad.

Ese deber ha de tener la asistencia, con la cual la autoridad con que se consigna será demostrativa, firme e inquebrantable.

El Ayuntamiento, constituido en sesión permanente, reitera la esperanza de que ningún estímulo que no sea el mantenimiento del orden moverá a los madrileños a quienes corresponde la máxima garantía para el aseguramiento de la República.

«Viva España! Viva la República!»

El Sr. Saborit, alcalde interino del Ayuntamiento, anuncia en la sesión municipal que se iba a proceder a la colocación en el palacio de la bandera republicana. Efectivamente, anoche a las once ya ondeaba sobre la Puerta del Príncipe la bandera republicana.

Los nuevos embajadores de Francia y Londres.

Se aseguran que en breve serán nombrados embajadores de la República española en Francia el doctor D. Gregorio Marañón, y para la Gran Bretaña el ilustre literato D. Ramón Pérez de Ayala.

Los nombramientos de Subsecretarios

Ha sido designado para ocupar la Subsecretaría de la Presidencia, don Rafael Sánchez Guerra y a la Gobernación el señor Ossorio y Gallardo (hijo). De la Dirección general de seguridad D. Carlos Blanco y del Gobierno civil a don Eduardo Ortega y Gasset.

Antes de partir, D. Alfonso entregó al ex-ministro de Estado conde de Romanones, un mensaje en el que da cuenta al país de su renuncia, expresando en el deseo personal del bien para España, aun cuando se desconoce el texto del mismo que seguramente será dado a la publicidad tan pronto como haya traspuesto la frontera.

Juan de Gargay.

Gobierno provisional.

Antes de partir, D. Alfonso entregó al ex-ministro de Estado conde de Romanones, un mensaje en el que da cuenta al país de su renuncia, expresando en el deseo personal del bien para España, aun cuando se desconoce el texto del mismo que seguramente será dado a la publicidad tan pronto como haya traspuesto la frontera.

Entre tanto, la sentimental Rasaura, que por su inocencia y pureza no había sabido que el mancebo se daba cuenta de lo que quería de veras, y sentía deseoso de besarle el corazón, ante la constatación de su hermana.

La infeliz muchacha había perdido el apetito, desmejoraba su salud, y su madre, la pobre mamá, cupada por lo que ocurría, arrancó a la niña su secreta confidencial de aquella que le diera el ser.

Manuel Martín.

El rey sale de Madrid.

Embarcará en Cartagena con dirección a Londres

Madrid 14 (12 n.)

A las nueve de la noche ha salido de Palacio D. Alfonso, ocupando un automóvil con dirección a Cartagena.

Le acompaña el infante D. Alfonso y el ministro de Marina y dos Palatinos.

Le dan escolta dos automóviles que cejan y ríos numerosos de la Guardia civil.

El viaje termina en Cartagena en caydas, aguas en parcará en un buque de guerra que le trasladará a Inglaterra.

Continuará.

Hemos de acatar sinceramente, lealmente la voluntad del pueblo, y no hemos de ser nosotros quienes hemos de sostener reservas de ningún género en contra de la naciente República que tan correctamente actúa desde su implantación. Mantenerse en actitud desconfiada en estos históricos momentos que llenarán a España a su mayor grado de grandeza sería antipatriótico, ya que la naciente República está inspirada en el orden, en el derecho y en la justicia.

UN CUENTO

Telenia sintió la noticia a Rasaura, llorando en sus ojos triunfo.

— ¿Sabes, querida? Eugenio ha pedido mi mano a papá.

— ¿Cuándo? — preguntó la menor con voz temblorosa.

— Ahora mismo, chica.

— Nada sabía...

— ¡Claro! Como prefieres jugar por el jardín a parar mientras te dicen en serio.

Rasaura enrojeció, bajó los ojos y nada respondió a su hermano, que volvió solapadamente a su carga.

Pero por qué te pones así? Te había dicho algo Eugenio?

— ¿Amas a Eugenio? Te contraría que haya preferido? Mas, ¡qué diga!

Preferido no, puesto que nunca habló de amor, según parece.

Rasaura, atormentada por el cruel hermano, rompió a llorar.

— ¡Ah! Lloras? Entonces quieres... Haberlo dicho, niña, yo no le hubiera aceptado. Al final, al cabo hay muchos Eugenios en el mundo!

Dicho esto salió de la habitación envolviendo a su hermana en su mirada victoriosa.

Telenia sabía sobradamente que Rasaura amaba a Eugenio en secreto, astuta y ladina, procurándose sus simpatías, y luego cariño, hasta llevarle a tomar la resolución que llenaba de orgullo.

Era ya la prometida oficial obsequiada por aquel rico, que podría llevarla a un triunfo de fiesta en fiesta y de seis meses podría llamarse esposa. Había vencido en todo.

Entre tanto, la sentimental Rasaura, que por su inocencia y pureza no había sabido que el mancebo se daba cuenta de lo que quería de veras, y sentía deseoso de besarle el corazón, ante la constatación de su hermana.

La infeliz muchacha había perdido el apetito, desmejoraba su salud, y su madre, la pobre mamá, cupada por lo que ocurría, arrancó a la niña su secreta confidencial de aquella que le diera el ser.

La cosa que logró al fin, despué de una lucha porfiada con el propio que se había apoderado de ella y le impidió confesarle a su confidencial de aquella que le diera el ser.

Manuel Martín.

Continuará.

La infeliz muchacha había perdido el apetito, desmejoraba su salud, y su madre, la pobre mamá, cupada por lo que ocurría, arrancó a la niña su secreta confidencial de aquella que le diera el ser.

Continuará.

Continuará.

Continuará.

Continuará.

GRAN BAR REGIÓ RESTAURANT

Última hora

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 16 (4 t.)

Todos al trabajo

El espectáculo nunca visto el día de la proclamación de la República tuvo hoy una repetición con motivo de haberse reintegrado al trabajo todo el mundo.

La población presenta en estos momentos el mismo aspecto de su vida ordinaria.

Sin importancia

El motín ocurrido en la cárcel de la Corte carece en absoluto de importancia.

En los ministerios

El Presidente ha recibido esta mañana la visita de muchos generales.

El nuevo ministro de Comunicaciones ha tomado posesión esta mañana.

El de Trabajo recibió a una comisión de cocineros de Sevilla que le hablaron del econ-

ficto que venían sosteniendo. También conversó el ministro con una comisión de artes gráficas.

A las dos comisiones les aseguró que en breve quedarían resueltos los conflictos pendientes entre los respectivos patronos y obreros.

No pasa nada en Sevilla

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el orden en España era completo.

Únicamente en Sevilla se ha declarado el estado de guerra como previsión contra posibles movimientos comunistas.

añadió que esta tarde se celebraría Consejo para confirmar los nombramientos de gobernadores civiles y presidentes de Diputaciones.

El infante don Carlos, dimite

El gobierno ha recibido y aceptado la dimisión de don

Carlos, de todos cargos que ostentaba.

También ha dimitido de todos los cargos que tenía el hijo del anterior.

Esta noche llegará a Madrid, Franco y sus amigos

El comandante Franco no llegó ayer a Madrid, como se esperaba. El y todos sus amigos tuvieron que detenerse a causa de la falta de recursos para continuar el viaje.

Lo emprendieron nueva mente al recibir por medio de giro, el dinero suficiente para alcanzar hasta Madrid.

Llega an esta noche

Gratuitos

de publicación lunes y jueves.

EL PORVENIR

CASTELLANO

de publicación lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes. Línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10 '40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que excede del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores

Publicidad financiera, 0'80 líneas

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

12 columnas, 10 pesetas.—A tres

columnas, 15 pesetas.—A tres

columnas, 20 pesetas.—A tres

columnas, 25 pesetas.—A tres

columnas, 30 pesetas.—A tres

columnas, 35 pesetas.—A tres

columnas, 40 pesetas.—A tres

columnas, 45 pesetas.—A tres

columnas, 50 pesetas.—A tres

columnas, 55 pesetas.—A tres

columnas, 60 pesetas.—A tres

columnas, 65 pesetas.—A tres

columnas, 70 pesetas.—A tres

columnas, 75 pesetas.—A tres

columnas, 80 pesetas.—A tres

columnas, 85 pesetas.—A tres

columnas, 90 pesetas.—A tres

columnas, 95 pesetas.—A tres

columnas, 100 pesetas.—A tres

columnas, 105 pesetas.—A tres

columnas, 110 pesetas.—A tres

columnas, 115 pesetas.—A tres

columnas, 120 pesetas.—A tres

columnas, 125 pesetas.—A tres

columnas, 130 pesetas.—A tres

columnas, 135 pesetas.—A tres

columnas, 140 pesetas.—A tres

columnas, 145 pesetas.—A tres

columnas, 150 pesetas.—A tres

columnas, 155 pesetas.—A tres

columnas, 160 pesetas.—A tres

columnas, 165 pesetas.—A tres

columnas, 170 pesetas.—A tres

columnas, 175 pesetas.—A tres

columnas, 180 pesetas.—A tres

columnas, 185 pesetas.—A tres

columnas, 190 pesetas.—A tres

columnas, 195 pesetas.—A tres

columnas, 200 pesetas.—A tres

columnas, 205 pesetas.—A tres

columnas, 210 pesetas.—A tres

columnas, 215 pesetas.—A tres

columnas, 220 pesetas.—A tres

columnas, 225 pesetas.—A tres

columnas, 230 pesetas.—A tres

columnas, 235 pesetas.—A tres

columnas, 240 pesetas.—A tres

columnas, 245 pesetas.—A tres

columnas, 250 pesetas.—A tres

columnas, 255 pesetas.—A tres

columnas, 260 pesetas.—A tres

columnas, 265 pesetas.—A tres

columnas, 270 pesetas.—A tres

columnas, 275 pesetas.—A tres

columnas, 280 pesetas.—A tres

columnas, 285 pesetas.—A tres

columnas, 290 pesetas.—A tres

columnas, 295 pesetas.—A tres

columnas, 300 pesetas.—A tres

columnas, 305 pesetas.—A tres

columnas, 310 pesetas.—A tres

columnas, 315 pesetas.—A tres

columnas, 320 pesetas.—A tres

columnas, 325 pesetas.—A tres

columnas, 330 pesetas.—A tres

columnas, 335 pesetas.—A tres

columnas, 340 pesetas.—A tres

columnas, 345 pesetas.—A tres

columnas, 350 pesetas.—A tres

columnas, 355 pesetas.—A tres

columnas, 360 pesetas.—A tres

columnas, 365 pesetas.—A tres

columnas, 370 pesetas.—A tres

columnas, 375 pesetas.—A tres

columnas, 380 pesetas.—A tres

columnas, 385 pesetas.—A tres

columnas, 390 pesetas.—A tres

columnas, 395 pesetas.—A tres

columnas, 400 pesetas.—A tres

columnas, 405 pesetas.—A tres

columnas, 410 pesetas.—A tres

columnas, 415 pesetas.—A tres

columnas, 420 pesetas.—A tres

columnas, 425 pesetas.—A tres

columnas, 430 pesetas.—A tres

columnas, 435 pesetas.—A tres

columnas, 440 pesetas.—A tres

columnas, 445 pesetas.—A tres

columnas, 450 pesetas.—A tres

columnas, 455 pesetas.—A tres

columnas, 460 pesetas.—A tres

columnas, 465 pesetas.—A tres

columnas, 470 pesetas.—A tres

columnas, 475 pesetas.—A tres

columnas, 480 pesetas.—A tres

columnas, 485 pesetas.—A tres

columnas, 490 pesetas.—A tres

columnas, 495 pesetas.—A tres

columnas, 500 pesetas.—A tres

columnas, 505 pesetas.—A tres

columnas, 510 pesetas.—A tres

columnas, 515 pesetas.—A tres

columnas, 520 pesetas.—A tres

columnas, 525 pesetas.—A tres

columnas, 530 pesetas.—A tres

columnas, 535 pesetas.—A tres

columnas, 540 pesetas.—A tres

columnas, 545 pesetas.—A tres

columnas, 550 pesetas.—A tres

columnas, 555 pesetas.—A tres

columnas, 560 pesetas.—A tres

columnas, 565 pesetas.—A tres

columnas, 570 pesetas.—A tres

columnas, 575 pesetas.—A tres

columnas, 580 pesetas.—A tres

columnas, 585 pesetas.—A tres

columnas, 590 pesetas.—A tres

columnas, 595 pesetas.—A tres

columnas, 600 pesetas.—A tres

columnas, 605 pesetas.—A tres

columnas, 610 pesetas.—A tres

columnas, 615 pesetas.—A tres

columnas, 620 pesetas.—A tres

columnas, 625 pesetas.—A tres

columnas, 630 pesetas.—A tres

columnas, 635 pesetas.—A tres

columnas, 640 pesetas.—A tres

columnas, 645 pesetas.—A tres

columnas, 650 pesetas.—A tres

column

Débiles

tomo el
acreditado

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yeso

Tejera y Ladrillo

Se sirve a domicilio)

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39

:-: Automóviles de alquiler :-:

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

GODOFREDO DE MARCO

Primo de Rivera, 5, 3º.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

El automóvil : : : : : FORD Agencia: : : : : universal : : : : : autorizada: : : : : Neumáticos : : : : : Accesorios

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz SORIA : : : : :

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canales, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apésites.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exámenes a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

Para obras históricas y de costumbres

Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

Elixir Callo que da Vida y Juventud

rápido
científico
agradable

Bienvenido Calvo
ABOGADO

Plaza Mayor, 6 Soria

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berroque pulimentado.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraque.

Las enfermedades del
ESTÓMAGO
INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vémitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

**ELIXIR Estomacial
SAIZ de CARLOS**

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

GRAN
BAR
RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amonillado) Coñac Domecq. Coñac Gonzalez Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito. Anís del Mono. Anisete Diaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

GRAN
BAR
RESTAURANT

Teléfono núm. 50

La casa
de los licores
de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

La fábrica
de Cerveza

Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815 y
produce buena calidad

NO DEJE DE PROBARLA

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

la Colección Universal

la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestra lengua. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas.

Acaban de aparecer

«Leyendas heroicas de los rusos», número 1.165, 0'50 pesetas.

Dickens: «La vida y aventuras de Nicolás Nickleby», tomos III y IV (números 1.165 y 69 y 1.172 y 75), 4 pesetas.

Lope de Vega: «La Estrella de Sevilla», (números 1.170 y 71), una peseta.

Gaskell: «Norte y Sur», tomos I y II (números 1.176 y 79), 2 ptas.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

Para cuánto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.
Único representante